

КПОВЕДЕНИЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 5 (7233)

Пятница, 8 января 1988 года

Цена 3 коп.

К пленуму горкома КПСС: руководство перестройкой

ОБНОВЛЯЯ СТИЛЬ И МЕТОДЫ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

В. Я. РУСИНОВ, секретарь горкома КПСС.

Идея перестройки, выдвинутая XXVII съездом КПСС, определила нынешнее направление всей идеологической работы городской партийной организации. В последнее время в ней заметен переход к более действенным и гибким формам идеино-политического и нравственного воспитания трудящихся. Я имею в виду комплекс мероприятий, которые проводил и проводит горком партии только по вопросам перестройки — будь то на пленумах, бюро горкома КПСС, идеологических планерках, встречах с трудовыми коллективами, днях открытого письма, политиках и другие.

Отчеты партийных бюро и секретарей парторганизаций создают в трудовых коллективах атмосферу поиска, творческого подхода не только к задачам чисто производственного плана, но и духовной сферы. Стали более принципиально и взыскательно подходить к подбору и расстановке руководящих кадров, более тщательно изучать их моральные, деловые, политические качества. С этой же целью в горкоме партии проведена общественно-политическая аттестация журналистов и работников культуры. На ближайшее время планируем провести аттестацию заведующих кабинетами политического и экономического образования трудящихся, всех партийных работников.

В ноябре 1987 года на бюро ГК КПСС принято постановление о мерах по выполнению постановления ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся». Чертты демократизации четко проявились при комплектовании школ и семинаров на нынешний учебный год. В партийных организациях треста Запсибирэнергострой, объединенного авиаотряда, в некоторых подразделениях нефтяников прошли выборы пропагандистов самими слушателями.

Пересмотрена система работы с пропагандистскими кадрами, при этом сделан упор на отраслевой принцип. Перед строителями, нефтяниками, геологами, энергетиками, в поселках Лянторский и Федоровский чаще стали выступать партийные и советские работники, ведущие специалисты отраслей. Внедряется дифференцированное обучение работников сферы обслуживания, созданы секции для

учителей, работников культуры, торговли, медучреждений.

Появились новые формы и в комсомольском политическом просвещении. При Домах культуры и учебных заведениях действуют 13 молодежных политических дискуссионных клубов. На мой взгляд, эта форма заставляет самого пристального изучения и распространения.

Поиском новых форм экономического образования заняты многие партийные профсоюзные организации и хозяйствственные руководители. Например, в УТТ-6 объединения Сургутнефтегаз — председатель совета по экономическому образованию Н. Н. Ольшанова и заведующая кабинетом Г. П. Фокина. Школы созданы на базе автоколонн. Теоретические занятия проводят начальник колонны, а практические — бригадиры, что позволяет приблизить учебу к конкретным делам предприятия. Обучение пропагандистских кадров проводится в форме деловых игр, дискуссий, решения конкретных ситуаций. Для каждого пропагандиста готовится специальная накопительная папка с методическим и информационным материалом по изучаемому курсу.

Интересно, по-деловому прошли занятия у пропагандистов Р. Г. Карташовой из СУ-16 треста Сургуттрубопроводстрой в форме защиты планов отделов управления по переходу на новые методы работы, Т. М. Коневой из ЦБПО БНО объединения Сургутнефтегаз в форме деловых игр, Н. К. Лапатниковой из СУОР проектно-строительного объединения Сургутнефтегазжилстрой по защите рефератов по эффективному применению средств малой механизации в строительстве. К сожалению, таких занятий пока немного. За многие годы мы воспитали потребительский подход у слушателей — не учиться, а слушать. Теперь все это надо исправлять.

Экономической учебе молодежи, безусловно, будет способствовать привлечение молодых специалистов в центр научно-технического творчества молодежи при ГК ВЛКСМ. Здесь молодые ребята на практике сами занимаются разработкой новых интересных

технических проектов и обосновывают их экономическую эффективность для трестов Запсибирэнергострой, СургутгеоЛстрой, Запсибэлектрострой. Немало они уже сделали и для социальной сферы города.

Немаловажную роль в обновлении форм и методов марксистско-ленинского образования играет активное участие при этом принимают руководители Р. Ф. Марченко, В. Ф. Солохин, В. П. Соколов, А. Е. Касьянов. Главное внимание участников семинара уделяется вопросам перехода на новые методы хозяйствования.

Партком объединения Сургутнефтегаз избрал формой

учебы первых руководителей клуб деловых встреч, возглавляет его заместитель генерального директора по экономике В. Г. Баранков.

Два года назад на бюро горкома партии утверждены мероприятия партийных, советских и общественных организаций по улучшению организации здорового отдыха и образа жизни трудящихся. У нас есть предприятие, где не только заботятся об условиях труда, но и о создании лечебно-оздоровительного процесса. Это в АТК треста Запсибирэнергострой, ЦБПО ПРНО-2, тресте Сургутнефтегазремстрой. Отличные спортивно-оздоровительные комплексы построили геологи и нефтяники. На предприятиях нефтяников, энергетиков открыты столы заказов, магазины полуфабрикатов, парикмахерские, комплексные пункты, сберегательные кассы.

В горкоме партии, исполнкомах Советов народных депутатов, в партийных организациях постоянно обсуждается ход выполнения реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Совершенствуется работа школьных партийных организаций, прошел смотр боевитости, вдвое увеличилось число учителей, принятых в партию. Содержательнее стали семинары секретарей школьных парторганизаций. Оп-

(Окончание на 2-й стр.)

Пролетарии всех стран,

соединяйтесь!



• НЕФТИАННЫЕ
ГОРИЗОНТЫ
СУРГУТА
**НЕ СНИМАЯ
НАПРЯЖЕНИЯ**

ДОСРОЧНО ЗАВЕРШИВ
ПЛАН МИНУВШЕГО ГОДА,
КОЛЛЕКТИВ НГДУ СУРГУТНЕФТЬ ИМ. 50-ЛЕТИЯ
СССР ПРОДОЛЖАЕТ МНОЖИТЬ СВОИ ТРУДОВЫЕ
УСПЕХИ. ЗА ПЕРВЫЕ
ПЯТЬ ДНЕЙ ЯНВАРЯ ДОБЫТО 100 ТЫСЯЧ ТОНН
СЫРЬЯ, В ТОМ ЧИСЛЕ
ТЫСЯЧА — СВЕРХ ПЛА-
НА.

Лучшие показатели у
первого цеха, на счету ко-
торого 500 тонн дополнительных. С первого января
здесь работают по методу
коллективного подряда. Хороших результатов и добились
в шестом цехе

**СТАНЦИЯ
ДЕРЖИТ
ЭКЗАМЕН**

В СЕРЕДИНЕ ЯНВАРЯ
КС-3 ЛЯНТОРСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ БУДЕТ
ВЫВЕДЕНА НА ТЕХНО-
ЛОГИЧЕСКИЙ РЕЖИМ. А СЕЙЧАС, ПОСЛЕ ТОГО
КАК ВЫПОЛНЕНЫ ПУСКОНАЛАДОЧНЫЕ РА-
БОТЫ, ПРОВЕДЕНЫ ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ИСПЫ-
ТАНИЯ, ИДЕТ КОМПЛЕКСНОЕ ОПРОБОВАНИЕ АГ-
РЕГАТОВ КОМПРЕССОРНОЙ СТАНЦИИ. ОНА ПРЕ-
ДИЗНАЧЕНА ДЛЯ ГАЗ-
ЛИФТНОЙ ЭКСПЛУАТАЦИИ МЕСТОРОЖДЕНИЯ.

Построил КС-3 коллектив
треста Лянторнефтепромстroi вместе с субподрядными организациями. Для обслуживания нового промыслового объекта в управлении внутримышлового сбора, используя попутного газа создано еще одно подразделение.

Проектная мощность станции — 600 миллионов кубометров газа в год.

В этой пятилетке на месторождении будет построен еще один подобный объект — КС-6. Как и на предыдущей, здесь будет использовано отечественное оборудование, но несколько другой модификации.

З. СЕНЬКИНА.

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА

администрации, партко-
ма, профкома и комите-
та ВЛКСМ с мастерами
передовых бригад сос-
тоялась в объединении
Сургутнефтегаз.

Откровенный деловой
разговор длился почти
пять часов. Мастера за-

давали вопросы и рас-
сказывали, как у них
обстоят дела, делились
опытом и вносили кон-
кретные предложения.
Немало проблем поста-
вили мастера перед ад-
министрацией — от орга-
низации питания до
снабжения запасными
частями транспортных
бригад. Но все же глав-
ной темой разговора был
переход бригад на хоз-
расчет.

Во встрече принял
участие первый секре-
тарь горкома КПСС
Н. Г. Аникин.

Л. ЛАРИОНОВА.

По инициативе коммунистов

Член КПСС машинист Г. И. Выстропов из локомотивного депо станции Сургут обратился к товарищам по труду с призывом: в честь приближающейся XIX Всесоюзной партийной конференции, которая состоится 26 июня 1988 года, провести бессознательно и на экоэкономленном топливе 19 железнодорожных соста-
вов.

Инициатива коммуниста получила дружную под-
держку в коллективе локомотивчиков. Заработанные
средства решено перечислить в фонд пятилетки.

В. МОСКОВСКИЙ.

ОБЩЕИЗВЕСТНО, что за последнее пятилетие годовая выработка на буровую бригаду увеличивалась интенсивно. Более того, сургутяне убедительно доказали, что это тысяч метров на отдельный коллектив и даже на предприятие в целом — далеко не предел. Вместе с тем нередко можно услышать, что за последние 20—25 лет в бурении незаметен технический прогресс, да и социальная база в Западной Сибири не на должном уровне.

С такими заявлениями в полной мере согласиться трудно, хотя на данном этапе претензии проходчиков к отраслевой науке и машиностроителям небезосновательны. И в связи с первым мне как очевидцу и участнику «буровой эпохи» на Севере хотелось бы напомнить, как это происходило.

Первоначально проходка велась в основном в пересовском районе геологоразведочными партиями глубокого бурения станками БУ-40. Жили на точках в рубленых или щитовых балках — передвижных домиках местного производства. Вахты доставлялись раз в неделю.

Потом появились установки «Уралмаш-5Д», БУ-75, БУ-80. В то время у буровиков в большом почете был такой инструмент, как топор и поперечная пила, а у высокомонтажников основная

БРАТЬ КОМПЛЕКСОМ МЕР

В нефтяной промышленности наиболее трудоемкой подотраслью считается бурение скважин. Как здесь обстоят дела применительно к Сургутскому региону? На первый взгляд — очень и очень неплохо. Считай, все рекорды по проходке — наши, среди тех, кого называют лауреатами трудового соревнования, немало буровиков, на базе местных бригад проводятся всесоюзные школы передового опыта.

Начиная серию статей, редакция пред-

полагает повести разговор не столько о достижениях, сколько о проблемах, которых немало и в таком вроде благополучном хозяйстве, как буровое. Мы намерены предоставить слово и специалистам, и мастерам, и рядовым членам бригад. Суммируя и проанализировав их мнения, можно будет наверняка выявить тенденции, закономерности в сегодняшнем и перспективном развитии бурения. Первому слово главному технологу УБР-1 В. К. КАРДИАЛИКУ.

профессия после верхолаза — плотник. Дерево, понятно, преобладало над металлом. И приемные мостики, и обшивка для утепления — всё делалось из дерева. С 1977 года на вооружение стали поступать установки «Уралмаш-3000 ЭУК» различных модификаций. Конечно, дерево, как основной материал для строительства, было исключено полностью. А элементы малой механизации? Вспомогательная лебедка вытеснила шпилевую катушку, автоматический буровой ключ — катушку Залкина... Появились грузоподъемные механизмы, винты сопротивляемые долота и турбобуры, эффективные химреагенты, средства очистки бурового раствора, разработаны и внедрены совершенные режимы бурения. Щитовые домики и балки остались как бы в далеком, забытом прошлом. Сегодня буровые бригады обеспечены комфорtabельными передвижными вагонами производственного производства.

НАРЯДУ с техникой и технологией совершенствовались организаций и социалистическое соревнование. Почин этому положили две передовые бригады геологоразведчиков. В 1961 году бригада мастера С. Н. Урусова из Шаймской геологоразведочной партии глубокого бурения выиграла на соревнование бригаду А. Ф. Тарасова из Полтавской ГРП. Обе пришли очень высокие обязательства — по крайней мере, по тем временам: пробурить 10 тысяч метров. И на Похромском месторождении бригада С. Н. Урусова набурила более одиннадцати тысяч. Так началось социалистическое соревнование среди буровиков Западной Сибири.

Постоянно совершенствовалась и система оплаты труда. Первоначально чередовались котловая и пахотная система, затем их вытеснила сдельно-премиальная. Таким путем, комплексно развивались техника и технология, организация и

оплата труда, улучшились социально-культурные и бытовые условия буровиков. При этом росли объемы в целом и в среднем на бригаду, улучшение основных технико-экономических показателей происходили в течение всего периода разработки месторождений Тюменского Севера. В 1987 году управлением пробурено 966,6 тысячи метров, проходка на бригаду составила 80,5 тысячи, на работающего — 921,4, сдано 409 скважин.

Приведенные данные свидетельствуют о неуклонном приросте объемов с одновременным увеличением производительности. Причем интенсивность роста выработки опережает рост средней заработной платы. Вместе с тем более глубокий анализ результатов хозяйственной деятельности коллектива показывает, что есть еще немало недостатков: велика доля ручного труда, бережного отношения к ис-

пользованию материально-технических ресурсов, высок процент аварий и брака...

В основе же нового метода хозяйствования заложены повышение производительности с одновременным сокращением трудовых и финансовых затрат за счет интенсификации производства, соблюдение режима экономии материально-технических ресурсов на каждом рабочем месте. И 1987 год прошел под знаком подготовки к работе в новых условиях. Реализация организационно-технических мероприятий позволила увеличить объемы при сокращении общей численности работающих на 65 человек, получить значительную сверхплановую прибыль, снизить непроизводительные расходы и потери от аварий и брака, экономить фонд заработной платы. Внедрено новое положение о внутрихозяйственном расчете бригад бурения и освоения, где тесно увязаны по-

длительные за экономию материалов и ответственность за конечные результаты.

НОВОЕ редко проходит вперед без сучка, без задоринки. Потребуется определенное время для разработки и совершенствования технически обоснованных норм, положений и требований, а также различных технических и организационно-хозяйственных условий.

Сейчас заметно повысилось творческое отношение к труду рабочих и ИТР, более хозяйственным стало их отношение к эксплуатации оборудования, содержанию рабочих мест и в целом территории кустовых площадок. Однако не везде это отмечается в равной степени. Все буровые бригады имеют практически одинаковые условия труда, в равной мере обеспечены подготовленными станками, оснащены однотипными долотами, турбобурами, трубами и химреагентами. Однако результаты разные. Так, бригада И. Ф. Елисеева за год пробурила 102,4 тысячи метров, бригада Н. П. Овчарова — 76,4, бригада В. В. Агафонова — 65,9 тысячи. Отсюда можно сделать и определенный вывод: передовая организация труда, настойчивые усилия каждого члена коллектива, повседневная работа, в центре которой человек, — основной фактор роста производительности труда.

1. ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ УКРАСТЬ

УПРАВЛЕНИЕ внутренних дел, его службы и подразделения на местах осуществляют широкий комплекс организационных и практических мер по усилению борьбы с нетрудовыми доходами. За последние два года выявлено и раскрыто большое количество корыстных правонарушений и преступлений. Обезврежен ряд устойчивых преступных групп, незаконными действиями которых был причинен значительный материальный ущерб государству.

Сотрудниками аппарата БХСС, уголовного розыска, службой участковых инспекторов, другими подразделениями было изъято и возвращено материальных ценностей на сумму свыше 20 тысяч рублей, выявлено 432 человека, совершивших преступления. Однако реальное состояние борьбы с противоправными действиями все еще вызывает большую озабоченность и тревогу. По-прежнему каждое третье преступление в общей структуре преступности совершается в отношении государственного имущества.

При прямом попустительстве и халатности ряда руководителей организаций и учреждений совершаются кражи денежных средств из касс предприятий. Так, в ночь на 25 марта 1987 года из кассы УТТ НГДУ Фе-

доровскнефть была похищена крупная сумма денег. Преступники, совершившие преступление, в данный момент установлены и задержаны. Расследование уголовного дела показало, что руководитель УТТ т. Сомов не уделял внимание вопросам сохранности государственного имущества. Касса технически не была укреплена, постоянно в ней оставались крупные суммы денег без охраны. И, как объяснил на следствии один из преступников, никакого труда не составляло похитить их.

Такое же положение дел сложилось с сохранностью денежных средств в тресте Лянторнефтепромстрой, когда из подчиненного ему подразделения СУОР-65 в октябре прошлого года была похищена значительная сумма денег. Не лучшим образом относятся к сохранности государственного имущества в подразделениях обеих ГРЭС, на других предприятиях Ершовского УБР вообщем ни одна дверь в административном здании не закрывается. Главный инженер УБР В. А. Шашков считает, видимо, что ему до этого нет никакого дела. А зря! За такое отношение за коном предусмотрена строгая ответственность.

По-прежнему денежные средства доставляются и хранятся с грубыми нарушениями. При проверке кассы МК-108 (начальник В. М. Бен, главный бухгалтер Г. А. Силиянец) было установ-

лено, что здесь постоянно оставляют деньги сверх лимита, проверку стороной не осуществляют. В ночь с 26 на 27 ноября сторожа данной организации Логвинов и Жогин в служебное время употребляли спиртные напитки, так что работники милиции вынуждены были принять к ним меры, предусмотренные законом. Руководители мехколонны самоустранились от выполнения требований партии и правительства по обеспечению сохранности социалистической собственности.

Не выполняют эти требования в СУ-4 треста Лянтортрубопроводстрой (начальник В. П. Борисов, главный бухгалтер Ю. Т. Султанов), в РСУ УРСа Сургутнефтегаза, в специализированном управлении механизированных работ Ершовского УБР (руководители А. К. Михно и Ю. И. Годин). А в экспедициях Быстриńskiej и Лянторской также Ершовского УБР вообще ни одна дверь в административном здании не закрывается. Главный инженер УБР В. А. Шашков считает, видимо, что ему до этого нет никакого дела. А зря!

За такое отношение за коном предусмотрена строгая ответственность.

На начальнику УТТ НГДУ Лянторнефти Н. М. Захарову импортные электроды для производства, видимо, не нужны, поэтому машинист подъемника П. И. Жарынин повез их со спокойной совестью в Лениногорск.

Начальнику УТТ НГДУ Лянторнефти Н. М. Захарову импортные электроды для производства, видимо, не нужны, поэтому машинист подъемника П. И. Жарынин повез их со спокойной совестью в Лениногорск.

Начальнику УТТ НГДУ Лянторнефти Н. М. Захарову импортные электроды для производства, видимо, не нужны, поэтому машинист подъемника П. И. Жарынин повез их со спокойной совестью в Лениногорск.

У машиниста В. Н. Янкина было изъято немало сальников.

Только в один день октября 1987 года работники милиции обнаружили в баулах вахтовиков карбюраторы, электродрели, маски электросварщиков, зеркала и фары с автомобилей, тромблеры, новейшие свечи, синхронные электродвигатели, линолеум, половое покрытие, тосол и т. д. По-моему, легче сказать, что можно не увезти у нас из города и района. Даже штакетник и тот увозят.

Еще красноречивее выглядит картина по продуктам питания. Слесарь УТТ НГДУ Сургутнефть В. Д. Хохлов увез домой 24 банки тушеники, а кухонная работница столовой № 12 А. Е. Янина, как бы ей ни было тяжело, привезла в аэропорт ящики тушеники. В орске НГДУ Сургутнефть (руководитель Г. Г. Голубев) всегда в избытке сливочное масло, поэтому Мустаев свободно взял его с собой 15 кг. Как видно, в избытке продуктов питания и в орске НГДУ Лянторнефть (руководитель А. А. Кончаков). Здесь дефицитные продукты увозят сами же работники этого торгового предприятия.

Этот список можно продолжить до бесконечности. Но пора давать ответ руководителям промышленных предприятий, торговцев города и района, когда же в их коллективах, наконец, будут принятые меры по сохранности материальных ценностей, соблюдению правил торговли.

В. БАШАРИН, начальник УВД, полковник милиции.

11 января, ПОНЕДЕЛЬНИК
I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — «Красная площадь». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии. 15.00 — Новости. 15.10 — Прожектор перестройки. 15.20 — Дела и заботы Агропрома. 16.00 — Концерт. 16.35 — Передача для школьников. 17.05 — Песня далекая и близкая. 17.45 — «Школа: проблемы перестройки». 18.00 — Мультфильмы. 18.35 — На путях радикальной перестройки. 19.05 — Концерт. 19.30 — Фильм-спектакль «Последний посетитель». Автор — Дозорцев. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Продолжение фильма-спектакля «Последний посетитель». 22.25 — Страна в мире. 22.35 — Поэт С. Алленашин.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». 9.05 и 11.05 — Итальянский язык. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.35 — География. 6-й класс. 11.05 — Французский язык. 12.05 — Худ. фильм «Люди на болоте. Полесская хроника». 1-я и 2-я серии.

ЮМЕНЬ. 17.30 — Хроника новостей. 17.55 — Док. фильм. 18.25 — Реклама. 18.30 — Концерт для детей. 19.00 — «Тюменский меридиан». 19.20 — «КОАПП». Фильм 4-й. «Сонное царство». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Вечерняя школа: взгляд на проблему.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Худ. фильм «Люди на болоте. Полесская хроника». 1-я серия. 13.00 — Страна Советов. «Крылья Советов» — «Спартак». В перерыве — 23.50 — Новости. По окончании — «Тюменский меридиан».

13 января, СРЕДА

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — «Отчего и почему?». 8.35 — «Вот моя деревня». Худ. фильм. 10.05 — А. Петров. Сюита из балета «Сотворение мира». 15.00 — Новости. 15.10 — Прожектор перестройки. 15.20 — Концерт. 15.45 — Перестройка: опыт и проблемы. 17.05 — Веселый концерт. 17.35 — Мультфильмы. 18.05 — Страны истории. Передача 2-я. 18.35 — Страна в мире. 18.55 — Худ. фильм «Осенняя соната». (Швеция, ФРГ, Норвегия). 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Мультфильмы для взрослых. 21.35 — Страна в мире. 21.45 — Фильм-спектакль «Юнона» и «Авось». 23.10 — Эстрадный концерт.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — Физика. 8-й класс. 9.05 — Немецкий язык. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.35 — Общая биология. 8-й класс.

12 января, ВТОРНИК

ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Мультфильм. 8.35 — Дозорцев. «Последний посетитель». Фильм-спектакль. 10.45 — Родники. 15.00 — Новости. 15.10 — Прожектор перестройки. 15.20 — Док. фильм. 15.40 — «Отчего и почему?». 16.10 — Передача из Алма-Аты. 16.45 — Док. фильм. 17.00 — Мультфильм. 17.10 — Новаторы и консерваторы. 17.55 — Концерт. 18.10 —

Смольный. Страницы истории. Передача 1-я. 18.40 — Страна в мире. 19.00 — «Вот моя деревня». Худ. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — В эфире — «Юность». 22.30 — Страна в мире. 22.40 — Фильм-спектакль «Идиот». Музыка П. И. Чайковского.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм. 8.35 и 9.35 — Обществование. 10-й класс. 9.05 — Французский язык. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.35 — География. 6-й класс. 11.05 — Французский язык. 12.05 — Худ. фильм «Люди на болоте. Полесская хроника». 1-я и 2-я серии.

ЮМЕНЬ. 17.30 — Хроника новостей. 17.55 — Док. фильм. 18.25 — Реклама. 18.30 — Концерт для детей. 19.00 — «Тюменский меридиан». 19.20 — «КОАПП». Фильм 6-й. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Рейд по сохранности животноводческой продукции в колхозе «Советская Сибирь» Юргинского района. 20.15 — Фильм.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Худ. фильм «Люди на болоте. Полесская хроника». 2-я серия. 22.10 — Лауреаты конкурса имени П. И. Чайковского. 23.15 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Спартак». В перерыве — 23.50 — Новости. По окончании — «Тюменский меридиан».

ПРОГРАММА

11.05 — Немецкий язык. 12.05 — Худ. фильм «Люди на болоте. Полесская хроника». 2-я и 3-я серии. 14.20 — Новости.

ЮМЕНЬ. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Телевизионный фильм. 18.05 — Чернобыль. Хроника трудовых недель. 19.00 — «Тюменский меридиан». 19.20 — «КОАПП». Фильм 6-й. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Рейд по сохранности животноводческой продукции в колхозе «Советская Сибирь» Юргинского района. 20.15 — Фильм.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Худ. фильм «Люди на болоте. Полесская хроника». 2-я серия. 22.10 — Лауреаты конкурса имени П. И. Чайковского. 23.15 — Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Спартак». В перерыве — 23.50 — Новости. По окончании — «Тюменский меридиан».

14 января, ЧЕТВЕРГ

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — «Отчего и почему?». 8.35 — «Вот моя деревня». Худ. фильм. 10.05 — А. Петров. Сюита из балета «Сотворение мира». 15.00 — Новости. 15.15 — Прожектор перестройки. 15.25 — Научно-популярный фильм. 15.35 — Мультфильм. 16.15 — «...До 16 и старше». 17.00 — На путях радикальной реформы. 17.30 — Фигурное катание. Чемпионат Европы. Парное катание. Произвольная программа. 18.30 — Страна в мире. 18.50 — Телевидение Таджикской ССР. 19.00 — «Единое дыхание». Встреча с народным коллективом хора «Гаудеamus», ДК НВТУ им. Баумана. 19.10 — Новости. 19.15 — Прожектор перестройки. 19.25 — Научно-популярный фильм. 19.35 — Мультфильм. 16.15 — «...До 16 и старше». 17.00 — На путях радикальной реформы. 17.30 — Фигурное катание. Чемпионат Европы. Парное катание. Произвольная программа. 18.30 — Страна в мире. 18.50 — Телевидение Таджикской ССР. 19.00 — «Единое дыхание». Встреча с народным коллективом хора «Гаудеamus», ДК НВТУ им. Баумана. 19.10 — Новости. 19.15 — Прожектор перестройки. 19.25 — Научно-популярный фильм. 19.35 — Мультфильм. 16.15 — «...До 16 и старше». 17.00 — На путях радикальной реформы. 17.30 — Фигурное катание. Чемпионат Европы. Парное катание. Произвольная программа. 18.30 — Страна в мире. 18.50 — Телевидение Таджикской ССР. 19.00 — «Единое дыхание». Встреча с народным коллективом хора «Гаудеamus», ДК НВТУ им. Баумана. 19.10 — Новости. 19.15 — Прожектор перестройки. 19.25 — Научно-популярный фильм. 19.35 — Мультфильм. 16.15 — «...До 16 и старше». 17.00 — На путях радикальной реформы. 17.30 — Фигурное катание. Чемпионат Европы. Парное катание. Произвольная программа. 18.30 — Страна в мире. 18.50 — Телевидение Таджикской ССР. 19.00 — «Единое дыхание». Встреча с народным коллективом хора «Гаудеamus», ДК НВТУ им. Баумана. 19.10 — Новости. 19.15 — Прожектор перестройки. 19.25 — Научно-популярный фильм. 19.35 — Мультфильм. 16.15 — «...До 16 и старше». 17.00 — На путях радикальной реформы. 17.30 — Фигурное катание. Чемпионат Европы. Парное катание. Произвольная программа.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм 8.35 и 9.35 — Общая биология. 10-й класс. 9.05 — Испанский язык. 10.05 — Научно-популярный фильм. 10.35 и 11.35 — Этика и психология семейной жизни. 9-й класс. 11.05 — Испанский язык. 12.05 — Худ. фильм «Люди на болоте. Полесская хроника». 3-я и 4-я серии. 14.20 — Новости.

III ПРОГРАММА. 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Научно-популярный фильм 8.35 и 9.35 — Английский язык. 9.55 — Научно-популярный фильм. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.35 — В. П. Катаев. «Белеет парус одинокий». 5-й класс. 11.05 — Английский язык. 12.05 — Худ. фильм «Люди на болоте. Полесская хроника». 4-я серия.

ЮМЕНЬ. 17.30 — Хроника новостей.

ЮМЕНЬ. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Кафе на колесах». Телевизионный фильм. 17.45 — За словом — дело. 18.00 — Молодежный музик-дискуссионный клуб «Спектр». 19.00 — «Тюменский меридиан». 19.20 — «КОАПП». Фильм 6-й. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Рейд по сохранности животноводческой продукции в колхозе «Советская Сибирь» Юргинского района. 20.15 — Фильм.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Худ. фильм «Люди на болоте. Полесская хроника». 4-я серия. 22.25 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. 23.05 — Новости. 23.15 — Футбол. Международный юношеский турнир. По окончании — «Тюменский меридиан».

на новостей 17.35 — Реклама. 17.40 — Научно-популярный фильм. 18.40 — «Сейчас и здесь». Тюменское телевидение в новом году.

МОСКВА. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Худ. фильм «Люди на болоте. Полесская хроника». 4-я серия. 22.25 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. 23.05 — Новости. 23.15 — Футбол. Международный юношеский турнир. По окончании — «Тюменский меридиан».

16 января, СУББОТА

I ПРОГРАММА. 6.00 — «120 минут». 8.05 — Концерт. 8.20 — Док. фильм. 8.40 — Тираж «Спортивного Союза». 9.10 — Страна Советов. Рассказ о Всесоюзной художественной выставке в Манеже. 9.55 — Док. фильм. 10.25 — Передача из Донецка. 11.05 — Для всех и для каждого. 11.35 — «В странах социализма». Тележурнал. 12.05 — «Радуга». 12.30 — Худ. фильм «Парень из нашего города». 14.00 — Страна в мире. 14.20 — В мире животных. 15.20 — Фигурное катание. Чемпионат Европы. Произвольный танец. 16.20 — Трудными дорогами примирения. 17.20 — Док. фильм. 18.10 — Праздничное новогоднее представление. Повторение от 1 января. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Продолжение праздничного новогоднего представления. 22.45 — Новости. 22.50 — Фигурное катание. Чемпионат Европы. Мужчины. Произвольная программа.

II ПРОГРАММА. 7.30 — Утренняя гимнастика. ПРОГРАММА «ЗНАНИЕ». 7.45 — Телевидение «Перспектива». Открытие цикла о научно-познавательных программах социалистических стран. 8.30 — Телевизионный театральный абонемент. А. С. Пушкин. «Пиковая дама». 10.05 — Здоровье. 10.50 — Научно-популярный фильм. 11.10 — Престройка и право. 11.25 — Страницы истории. 12.10 — Времена года. Январь. 13.10 — Советская поэзия. 13.40 — Жизнь замечательных людей. И. В. Курчатов. 14.30 — Музыкальные дома Москвы. 15.45 — «Пять вечеров». Худ. фильм с субтитрами.

ЮМЕНЬ. 17.25 — Субботнее приложение к информационной программе

«Тюменский меридиан». 17.55 — «Фанни на час». Новогодняя программа. 19.05 — Телефильм.

МОСКВА. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — «Разрешите войти». О взаимоотношении поколений. 20.30 — «Время». 21.05 — Прожектор перестройки. 21.15 — Очевидное — невероятное. 22.15 — Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА «Спартак». 23.40 — Новости.

17 января, ВОСКРЕСЕНЬЕ

I ПРОГРАММА. 7.30 — Новости. 7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Док. фильм. 8.40 — Тираж «Спортивного Союза». 9.25 — Служба Советскому Союзу. 10.25 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.55 — Встреча писателя Ю. Бондарева со студентами завода — втуза при ЗИЛе. 11.55 — Музыкальный киоск. 12.25 — Сельский час. 13.25 — «Здоровье». 14.10 — Док. фильм. 15.10 — Премьера телеспектакля «Маленькая Баба-Яга». 16.25 — «И в шутку, и всерьез». Сатирическая передача. 17.10 — Международная панорама. 17.55 — Детский юмористический журнал «Ералаш». 18.05 — Док. фильм. 18.55 — Фильм-спектакль «Портрет». 20.30 — «Время». 21.00 — Фигурное катание. Чемпионат Европы. Показательные выступления. 23.00 — Новости. 23.05 — Играет джаз-трио Давида Озаряна.

II ПРОГРАММА. 7.30 — На зарядку становись! 7.45 — Мамина школа. 8.20 — Кинозал программы «Знание». 9.25 — Портреты. Г. Р. Державин. 10.20 — Выбирая профессию. 10.50 — Научно-популярный фильм. 11.20 — Вокруг света Киноальманах. 12.25 — Наука: теория, эксперимент, практика. 13.00 — Научно-популярный фильм. 13.30 — «Лгунья». Худ. фильм. 14.55 — Фильм-концерт. 15.30 — Док. фильмы о спорте. 16.10 — Музыкальный портрет. Денис Гуйаш (ВНР). 16.55 — «Пожелание успеха». Телеспектакль. 18.30 — Телевизионный музыкальный абонемент. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Док. фильм. 20.00 — «Радуга». 20.30 — «Время». 21.00 — Кинопанорама. 22.40 — Новости.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»

9—10 января. «Долина мести» — в 15, 17, 19, 21. 9 января. «Огонь, вода и медные трубы» — в 9, 11, 13. 10 января. Мультфильм «ОКТАБРЬ»

9—10 января. «Двое на острове слез» — в 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

9 января. «Все за решетку» (Италия) — в 11, 14, 17, 20. 10 января «Все за решетку» — в 17, 20.

«ГЕОЛОГ»

9—10 января. «Вверх тормашками» (2 серии, Индия) — в 16, 18.30. 9 января. «Ослиная шкура» — в 14